



Elon Musk @elonmusk · 28m
The future is gonna be fantastic



14K 38K 326K 6.2M

马斯克发的推文并附上一个大“火箭”



马斯克

综合美媒报道，在共和党总统候选人特朗普锁定2024年美国大选胜局后，美国知名企业家、特斯拉首席执行官马斯克的资产大幅增加，稳居全球首富宝座。这场白宫争夺战的大赢家除了特朗普，还有他背后的大金主和“开路先锋”马斯克。

马斯克这把“赌”赢了

11月6日，美国共和党总统候选人、前总统特朗普宣布在2024年美国大选中获胜。

最新全球资产与美股市场表现令人关注。美东时间周三，美股高开高走，三大指数收盘均再创历史新高。道指大涨1500点，特斯拉涨超14%，市值一夜增1190亿美元（约合人民币8574亿元）。据美国《新闻周刊》报道，马斯克的净资产增加了约200亿美元，其中约有130亿美元的涨幅来自于特斯拉股价的大幅上涨。据悉，马斯克拥有超过4.11亿股特斯拉股票，约占该公司已发行普通股的13%，使其成为最大个人股东。

此外，马斯克还持有社交媒体平台X（前身为推特）和美国太空探索技术公司（SpaceX）的大量股份。根据福布斯实时亿万富翁排行榜，马斯克最近的净资产约为2852亿美元。

报道指出，特斯拉股价的上涨恰逢特朗普锁定美国总统选举胜局，此前美联社分析称，特朗普在多个关键摇摆州形势有利。马斯克被曝向特朗普的竞选活动捐赠了近1.2亿美元。

当地时间11月6日，在胜选演讲中，特朗普称赞马斯克是“新星”和“超级天才”，并强调了马斯克在SpaceX取得的成就。特朗普说，“（马斯克）他是一个特别的人，他是一个超级天才。我们必须保护我们的天才。”

在特朗普锁定美国总统选举胜局后，马斯克则于当地时间6日在社交媒体上发文称，“未来将是美好的”，并配了一张火箭发射的照片，被网友调侃为给特朗普刷“火箭”的“榜一大哥”。

特朗普背后的“高人”

华尔街投资大佬比尔·阿克曼此前在帮美国共和党总统候选人特朗普竞选拉票时的呼吁：“不要看特朗普这个人，而是要看他背后的整个团队。”

此次竞选活动，公众发现，特朗普麾下聚集了众多已经证明过自己才能的商界精英，还有从民主党阵营倒戈来的政界大佬。

在通胀问题愈演愈烈的美国，不少选民希望这些经验丰富人士能在入主白宫后，将美国经济和公共治理拉出目前的泥潭。

世界首富马斯克、肯尼迪家族成员小罗伯特，以及万斯和塔西·加巴德两名“80后”，都在特朗普竞选团队中扮演了重要角色，而马斯克更是被视为特朗普胜选的“头号功臣”。

特朗普宣布自己在2024年总统选举中获胜时称：“我们这里出现了一颗新星，就是马斯克。”特斯拉股价在特朗普确定胜选后大涨14%，美国交易分析师丹·埃尔维斯表示，马斯克被称为本次大选的“第二大赢家”，他看好特斯拉股价，其后续还要上涨40~60美元。

尽管此前曾和特朗普爆发过争吵，但马斯克本次激进地力挺特朗普，还在海湖庄园和特朗普一起度过了大选之夜。很多美国媒体质疑马斯克的动机，指责他试图通过影响政治而获得更大利益，而马斯克本人的说法是，他在提升联邦政府效率方面和特朗普有着一样的立场。

“押注”特朗普 1.2亿一夜换来200亿美元 “榜一大哥”马斯克 这一把赢麻了



马斯克在社交媒体发布的在白宫抱着水槽的合成照片

相关新闻 特朗普即将重返白宫 这些官司或不了了之



今年5月，美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团裁定，特朗普在“封口费”案中的34项重罪指控全部成立。

其采取进一步行动。数月来，特朗普团队对特朗普法律问题的总体态度就是“拖”，因为若特朗普赢得大选，他就可以任命司法部长，新司法部长可以直接放弃起诉。而负责该案的特别检察官史密斯现在主动推动结束对特朗普的刑事案件，被视作一种“预防措施”，以防特朗普一上任就解雇他。特朗普此前曾发誓，自己胜选后会在“两秒钟内”解雇史密斯。

特朗普可以动用总统特权影响联邦刑诉走向，但无法就州级刑诉自我赦免。不过，在佐治亚州“翻盘未遂”案中，由于今年6月牵头该案的民主党籍主控检察官法妮·威利斯遭审议资格问题，案件迟迟没有进展。在特朗普已经成为总统的情况下，这起案件最终也会不了了之。

在特朗普明年1月正式重返白宫前，还剩一个法律问题等着他，那就是“封口费”案。据悉，纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚此前宣布“封口费”案的判决日期将推迟到11月26日。首先，梅尔尚决定是否撤销特朗普罪名的截止日期是11月12日，目前暂不清楚他是否会这么做。其次，即便梅尔尚坚持维持原判（即特朗普有罪），特朗普的律师也会想尽一切办法继续层层上诉，并要求法院推迟对特朗普的判刑，整个上诉过程可能耗时数月。即便梅尔尚坚持对“封口费案”进行量刑审判，但鉴于特朗普新选总统的身份，预计其也只会被判判处较轻的处罚，如缓刑、罚款或社区服务等。

就在上周，马斯克在特朗普的竞选集会上，再度强调自己的主张：要将民主党政府制定的预算削减2万亿美元。马斯克表示：“我将保护你们的财产，美国政府以后不会再为了花钱来骚扰你们”。

在竞选期间，马斯克一直呼吁建立“政府效率委员会”来“整顿”联邦政府，复刻他在推特等公司大刀阔斧裁员节省成本的做法。特朗普也表示，愿意给马斯克安排政府职务，让他领导“成本削减部门”对联邦政府进行财务审计，并对部门重组提出改革意见。对此，马斯克回复称：“我非常乐意！我不要工资，也不要头衔，只是美国政府的很多机构太臃肿了，早就需要砍掉。”

豪赌换来巨大回报

当地时间11月6日，马斯克“死忠粉”、美国投行Wedbush分析师Dan Ives发布推文，直言不讳地表达了他对马斯克和特斯拉的看好：特朗普获胜的最大受益人将是马斯克。

我们认为，特朗普获胜对电动汽车行业来说是负面的，因为电车折扣、税收激励措施将被取消，但对特斯拉的影响是正面的，特斯拉在规模、价格上拥有巨大优势。

特朗普获胜，可能会使特斯拉股价上涨40~50美元。特斯拉市值自4月份的低点以来已增长了3000亿美元。此外，自马斯克在旗下社交平台X上公开表示支持特朗普以来，谷歌用户对他的搜索兴趣也翻了一番。分析预计，本轮选举将为特斯拉带来更多汽车销量，为X带来更多广告订单，同时为马斯克旗下美国太空探索技术公司（SpaceX）带来更多支持。

好处不止于此，特朗普胜选后，功不可没的马斯克的政治资源将不可同日而语。反观如果哈里斯获胜，正如马斯克此前自嘲，他可能锒铛入狱。

从今年7月份开始，马斯克就正式投身特朗普阵营，之后几乎押上全部身家赌特朗普赢，3个月后，这场豪赌终于换来了巨大回报。

特朗普在上台后，可能会加速出台支持自动驾驶技术的相关举措，这对主打全自动自动驾驶技术（FSD）的特斯拉来说是一大利好。

此外，特朗普主张大幅提高关税，这可能会进一步限制国外平价电动汽车涌入美国本土，从而帮助特斯拉保持其在美国市场的领先地位（市占率超过50%）。

值得一提的是，即使哈里斯赢得大选，特斯拉也能从中受益，因为民主党主张清洁能源。因此，无论谁赢，特斯拉都是赢家。

从太空市场来看，特朗普获胜对马斯克来说也是好处多多。马斯克曾表示，在民主党执政下，SpaceX实现“火星梦”的可能性不大，而在共和党执政下，SpaceX从政府部门获得的支持可能更大。

此外，马斯克“商业帝国”的其他部分也将获得巨额回报，包括更低的企业税率、劳动法和环境保护领域更宽松的监管，甚至SpaceX可能有机会获得更多的政府合同。

商业巨擘化身政治大佬？

如果特朗普让马斯克进入政府部门担任要职，马斯克有望从商业巨擘摇身一变成为政治大佬。

选举结束后，马斯克在X平台上发了一张他自己“在总统办公室抱着水槽”的梗图，并配文称“让它沉入（Sink有水槽和下沉的双重意思）其中”，大有暗示从政之意。2022年，马斯克接管推特的时候承诺要进行裁员，还抱着水槽进入了推特大楼。

然而，进入政府部门也意味着，马斯克可能不得不与特斯拉和SpaceX保持距离。没有马老板掌舵，特斯拉的价值势必将大打折扣。相较于汽车业务，特斯拉股价上涨靠的更多是马斯克的“大饼”。此外，与随心所欲的高管不同，政客还要处理与国会打交道的琐事，即使是精力充沛的马斯克，也可能分身乏术。

以史为鉴，马斯克的职业生涯并不顺利。特朗普任内的首席执行官顾问委员会，只存在了六个月。该委员会成立于2016年底，由美国黑石集团董事长兼首席执行官苏世民领导，马斯克也是其中一员。

即使马斯克放弃政府要职，他作为特朗普胜选的“头号功臣”，政治资源也将快速上升。

综合新华社、央视新闻、中新网、财联社等